

НАША ИСТОРИЯ

Парад победителей

60 лет минуло с того памятного утра 24 июня 1945 года, когда по исторической Красной площади чеканным шагом прошли войны-победители. На парад приглашались десять сводных фронтовых полков численностью по 1000 человек, полк Наркомата обороны, полк Военно-Морского Флота, привлекались к участию военные академики, военные училища, войска Московского военного округа, воспитанники Суворовского и Нахимовского училищ...

Для участия в параде были отобраны Герои Советского Союза, кавалеры трех орденов Славы, участники штурма Берлина, прославленные воины различных воинских специальностей, наиболее отличившиеся воины, удостоенные высоких наград. На парад прибыли все командующие фронтами (они были во главе сводных полков), армиями.

Право пройти в полковых парадах колоннах выпало 28 уроженцам Орловской области. В их числе — старший лейтенант М.П. Прошутинский, сержант Б.В. Юшков от 3-го Белорусского фронта, старший лейтенант В.Н. Семенов, сержант М.Т. Мезецкий, гвардии младший сержант Я.С. Кирсанов — 1-й Украинский, старшина Г.Д. Крючков — Карельский фронт, сержант Л.М. Мищенко и другие.

В Москву доставили Красное знамя, водруженное над рейхстагом. Для выноса поверженных вражеских знамен был создан "особый батальон" из рядовых и сержантов 1-го Белорус-

ского, 1-го Украинского фронтов, сводной роты дивизии внутренних войск имени Ф.Э. Дзержинского.

К 8 утра 24 июня все участники парада стояли на своих местах. 1400 человек сводного военного оркестра были готовы к музыкальному сопровождению участников парада. Маршал К.К. Рокоссовский на вертолете командовал парадом, а Г.К. Жуков на белом арабском скакуне принимал Парад Победы. После отдачи рапорта командующего парадом принимающему парад полководцы объехали с приветствием войска. В короткой сольной речи с трибуны Мавзолея держательной речи с трибуны Мавзолея маршал Победы, в то время трижды Герой Советского Союза Г.К. Жуков, в присутствии Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина и других руководителей ВКП(б) и государства, дал высокую оценку подвигу армии и народа в борьбе с германским фашизмом.

В 10 часов 45 минут торжественный марш открыл полк Карельского фрон-



та, за ним шли воины Ленинградского, 1-го Прибалтийского, 3-го, 2-го и 1-го Белорусских. Затем прошла колонна с 20 знаменами представителей Войска Польского в польской военной форме. Далее шли полки 1-го, 2-го, 3-го, 4-го Украинских фронтов, сводный морской полк. Прошли бесстрашные минеры — батальон со служебными со-



рованных ими европейских государств. Носильщики трофейных знамен (руки были обложены в черные кожаные перчатки) подошли к зданию ГУМа. Отсюда батальон с наклоненными до земли вражескими полотнощами, словно подметая брусчатку Красной площади, двинулся к двум деревянным помостам вблизи Мавзолея В.И. Ленина. Воины Красной Армии исполнили приговор истории, бросив ненавистные всему миру фашистские знамена к ногам народа-победителя.

Два часа продолжался парад победителей. По Красной площади 60 лет назад прошла история Великой Отечественной войны, ее герои, мастера блистательных побед. Законом от 19 мая 1995 года определено ежегодно 9 мая проводить Парады Победы. Это день памяти и уважения советскому воину, всему народу страны, спасшей мир от фашизма.

А. ЖУТИКОВ.
Председатель городского совета ветеранов войны и труда, полковник в отставке.

КНИГА О ВОЙНЕ

Презентация нового издания

Завтра в областной библиотеке имени И.А. Бунина пройдет презентация недавно вышедшей в издательстве "Орловская правда" книги Л. Внуковой "Победа вечно молода!". В мероприятии, приуроченном к 60-летию исторического парада на Красной площади в Москве, примут участие ветераны Великой Отечественной войны.

Книга Л. Внуковой, как свидетельствуют первые читательские отклики, нечто большее, чем хронология событий Великой Отечественной войны в лицах, зачастую — в лицах безымянных героев, отдавших свои жизни в боях за Родину. Среди таких пронзительных стихотворений — "Жжет сердце память", "Десант морской", "Сын полка", "Где та девчонка из санбата?".



Часть стихов поэтесса посвятила конкретным героям Великой Отечественной войны — бывшему разведчику Сергею Егоровичу Баркову, Виктору Михайловичу Терасименко — кавалеру трех орденов Славы. Так, С.Е. Барков, отсылаясь к книге, сказал: "Слушаю проникновенные строки этой книги, и волнение охватывает мою душу, я ощущаю запах войны, слезы застилают глаза, сердце учащенно бьется в груди. Все пережитое давным-давно вновь воскресает в памяти..."

Книга — повествование-исповедь, повествование-раздумье об испытаниях, выпавших на долю России, но не сломивших ее стойкий народ.

Информажество "Орловской правды".

На снимке: Людмила Внукова.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Островок любви и заботы

В начале этого года в Дмитровске был открыт социальный центр "Серпантин". За счет средств областного (1 млн. 994 тыс. руб.) и местного (175 тыс. руб.) бюджетов проведена реконструкция бывшего детского сада. В "Серпантине" 20 мест стационарного пребывания детей. Верхний этаж закреплен за девочками, нижний — за мальчиками. В административной части находятся кабинеты специалистов, комната психологической разгрузки.

Помочь ребенку в трудную минуту — дело нелегкое. Как это сделать? Прежде всего — поддержать духовно, убедиться в том, что все в жизни можно изменить к лучшему. А уже затем проводить реабилитационную работу по индивидуальной программе каждого воспитанника.

На этом маленьком островке любви и заботы созданы все условия для жизни детей. Танцевальный зал выстлан паркетом, а в зеркалах отражаются фигурки детей, танцующих в лучах солнца. Гостиная, учебные и жилые комнаты наполнены теплом и уютом. Для совсем маленьких — игровая комната. Есть своя столовая, где дети получают 5-разовое питание. Для занятий физкультурой открыт тренажерный зал. Также ребята могут попрыгать в различных творческих кружках: швейное мастерство, мягкая игрушка, танцы (на базе центра работает танцевальная студия).

Срок пребывания детей зависит от успехов реабилитационного процесса, и за это время они так привязываются к товарищам, воспитателям, что порой даже не хотят возвращаться в семью. Если родители не в состоянии заниматься воспитанием детей, совместно с органами опеки и попечительства решается вопрос о дальнейшей судьбе ребенка. Также центр имеет право ходатайствовать об установлении опеки, усыновлении ребенка в случае гибели родителей или по другой причине.

Специалисты центра оказывают консультативную помощь семьям и детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, в каждом населенном пункте района. По графику посещая сельские администрации, на месте решают вопросы о необходимости помещения ребенка в центр. Иногда достаточно доброго слова, совета или, наоборот, серьезного разговора, и семья сама находит правильный выход из трудной ситуации. Привлекается общественность, родственники, соседи: находятся среди них люди, готовые взять детей на патронажное воспитание.

В центре работают дружные, добросовестный коллектив, 25 высококвалифицированных специалистов: воспитатели С.Н. Маркешина, С.Х. Масленникова, А.А. Кузнецова, социальный педагог О.В. Каретникова, психолог Е.Н. Полшакова, зав. отделением С.В. Сергеева, директор центра Т.А. Рой.

Социальный центр "Серпантин" выражает огромную благодарность главе районной администрации И.Д. Колбасову за материальную и духовную поддержку, И.В. Попитченко (Дмитровский лесхоз) за помощь строительными материалами, В.А. Панину за поставку бытовых товаров по сниженным ценам, С.В. Стипаненко (ООО "Молоко") за помощь в приобретении продуктов питания для детей.

Ирина КИРОВА.
Студентка ОГУ.

Они любознательны и полны надежд

Одна из основных целей специалистов реабилитационно-спортивного центра инвалидов (ГУ РСЦИ) — сделать жизнь людей с ограниченными возможностями более насыщенной и разнообразной. Но внимания и заботы никогда не бывает много. Особенно, если это касается детей-инвалидов, которые очень уязвимы и зависимы, но любознательны и полны надежд.

Сбывшейся мечтой стала для них дететех экскурсия по Оке на речном трамвайчике. В течение часа ребята наслаждались зеленым пейзажем и свежим речным воздухом. Для большинства ребят — это первая подобная прогулка, поэтому их переполняли радость и счастье. Было так приятно наблюдать за ними! И все же эти дети не по годам взрослые, так как за их плечами множество серьезных испытаний. Но их стойкостью и жизнелюбием можно только восторгаться.

Коллектив Орловского РСЦИ выражает огромную признательность председателю коллегии адвокатов Льву Анатольевичу Яковлю за помощь в организации экскурсии, мечта о которой для детей-инвалидов воплотилась в жизнь!

Б. СОЛОВЬЕВА.
Специалист ГУ РСЦИ.

Уточнение

В репортаже "Играем в войну", опубликованном в "Орловской правде" 22 июня с.г., вместо слов "начальник штаба Академии ФСО РФ О. Субботин" следует читать "начальник штаба игры — офицер Академии ФСО РФ О. Субботин".

— Валентина Ивановна, мы к вам в отделение сейчас зайдём. Встречайте, — обратилась главный врач Нарышкинской районной больницы Нина Георгиевна Иванова к своему единственному педиатру Валентине Ивановне Павлович.

— Неужели детского врача к нам ведете? — обрадовалась педиатр. Но когда узнала, что я всего лишь любопытствующий журналист, радость ее улетучилась. Сейчас больнице важнее педиатр и хорошо бы не один. Есть надежда на выпускников нашего института, но много ли будет желающих поехать на село?

МЕДИЦИНА

Больница у дороги

ТРИ ГОДА СПУСТЯ

Последний раз в Нарышкинской районной больнице мы были три года назад. Тогда бывший главный врач обивал пороги в поисках средств на ремонт стационара и поликлиники. Ремонт нужен был позарез. Нынешний главный врач продолжила начатое дело.

— Сегодня спустился в подвал и, вы не представляете, какую радость я испытала, — улыбаясь Нина Георгиевна. — Пол сухой! Можно спокойно пройти в туалеты. Поменяли трубы, кое-что из сантехники, и вот — результат. С деньгами нам помогли Фонд обязательного медицинского страхования и наша районная администрация. Хотя понаемному, но деньги нам выделили и сейчас.

Закончили в больнице ремонт родильного отделения, частично в детском отделении, оборудовали две палаты для инвалидов войны. Подготовили помещение под межрайонный диагностический центр по туберкулезу. Теперь жителям Нарышкинского, Сосковского, Шаблыкинского и Хотынецкого районов не придется "мотаться" в Орел с туберкулезными проблемами. Постепенно ремонтируются кабинеты в поликлинике.

Нина Георгиевна показала мне свою гордость — отремонтированную регистратуру поликлиники. И дело тут не столько в свежем ремонте, сколько в новом техническом оснащении.

— С начала года у нас выстраивались громадные очереди, мы не знали что делать, — вспоминает главный врач. — Регистраторы не успевали справляться с новым валом документации. Представьте, нужно было заполнить по семь отчетных пунктов на каждого пациента, да еще отдельная "го-

ловная боль" с льготными рецептами.

Теперь все оформляем на компьютере — один у нас был, а другой подарил в медицинской страховой компании "Солидарность для жизни". Выгнали во времени. Стало удобно и медикам, и пациентам.

В этой больнице специально для сельских жителей организован еженедельные выезды врача на село. Врач ведет прием, выписывает льготные рецепты, а лекарства в случае необходимости может привезти из райцентра сельский фельдшер.

ТИШИНА В РОДИЛЬНОМ

Мне особенно интересно было посмотреть родильное отделение: что здесь изменилось за эти три года!

Картина неузнаваема. Везде чистый блестящий кафель, как и положено по санитарным нормам. Уютные палаты на двоих: маму и ребенка. Небольшая, но светлая столовая. Вот только непривычная для такого отделения тишина.

— Бывает, что сразу двое, а то и трое рожают, — рассказывает старшая акушерка Ольга Михайловна Мишина. — Но в среднем один роды в день. Не очень-то наше правительство заинтересовано в детках, вот женщины и не торопятся.

Правда, в день моего приезда в отделение поступила 27-летняя Наташа, которая решила в свежем ремонте, сколько в новом техническом оснащении.

— С начала года у нас выстраивались громадные очереди, мы не знали что делать, — вспоминает главный врач. — Регистраторы не успевали справляться с новым валом документации. Представьте, нужно было заполнить по семь отчетных пунктов на каждого пациента, да еще отдельная "го-



несенных переживаний и волнений становится более внимательными друг к другу, а главное, более трепетно относятся к своему дитяти.

УДОРОГИ

Есть у Нарышкинской больницы своя особенность. А точнее, особенность ее расположения — вблизи оживленной трассы "Орел—Брянск". Если вдруг какая авария — пострадавших везут в ближайшую больницу. А ближайшая чаще всего оказывается в Нарышкино.

Так, однажды в реанимационной палате оказались сразу три человека, которым требовалась дыхательная аппаратура. Два аппарата (старенный и новый) в стационаре были, а вот третий пришлось "одолжить" в одной из областных больниц.

Но подобная ситуация в районной больнице уже считается рядовой. Бывали случаи и посложнее. Однажды привезли мужчину с множественными травмами, в том числе с разрывом селезенки. Сделали операцию, подключили к искусственному дыханию. Надежды и без того оставалось мало, а тут еще "сюрприз" — отключил электротоком. Врач-реаниматолог Александр Леонидович Исаев в течение трех часов работал вместо аппарата, сжимая "мешок" вручную и одновременно контролируя ситуацию. И все обошлось, вопреки прогнозам.

Мужчина выкарабкался, и по сей день жив и весел.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Фото автора.

ПОСЛЕДНИЙ СРОК

— Для районной больницы очень важна скорая помощь, — говорит Нина Георгиевна. — Если машины на ходу, помочь сможем, а вот если что случится... Правда, не все от мастерства водителя зависит. Есть местечко возле Шахова, там какую-то траншею выкопали, и проехать другим путем невозможно. Пока врач своим ходом доберется — уже может быть катастрофически поздно. А связь на "скорой" у нас налажена. Причем мы отказались от раций и перешли на мобильную связь — очень удобно и быстро.

Нина Георгиевна с гордостью рассказывает о последних приобретениях для больницы. О современном фиброгастрокопке, это чтобы желудок видеокамерой просматривать. Производством — настоящие японское. О новеньком электрокардиографе для скорой помощи, о компьютерном оборудовании для диагностики болезней сердца, легких, сосудов.

А вот флюорограф в районной больнице старый. Можно сказать, дряхлый — три срока уже "отпахал". Но один районный бюджет для оборудования не потянет, хотя бы больницы нуждается в нем очень-очень. Еще ремонт в поликлинике надо сделать, довести до ума детское отделение — там коридор остался, поменять часть водопроводных труб, отремонтировать пищеблок... В общем, дел хватает.

Но каждый положительный сдвиг (пусть даже маленький) здесь умеют ценить.

— С этого года в нашем стационаре будет работать так называемая социальная койка. Это для обездоленных людей — бомжей, брошенных, подбродных... Содержать взял на себя районный бюджет, — радостно поделилась со мной Нина Георгиевна. — Нам бы еще педиатра в больницу и можно жить и работать.

О жаловании медицинским работникам мы не говорили, а я бы от себя добавила — зарплату бы еще медикам повысить. Может, тогда в сельскую медицину пойдут и молодые врачи.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Фото автора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «ОРКОМ»
продает со склада в Орле юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям
ЩЕБЕНЬ
гранитный фракция 5-20
малыми партиями.
Тел. в Орле: 55-01-46, 55-00-59, 55-38-88.
Подлежит обязательной сертификации.

ФГУ «Орловская ПБСТИН «Росздрава»
сообщает о проведении конкурсных торгов по поставке следующего оборудования для нужд больницы:
1. Дизельная электростанция АД-150 С-Т400-1Р — 1 шт.
2. Котел универсальный GT-412 DIEMATIC-m Delta De Dietrich — 1 шт.
Адрес: 302030, г. Орел, ул. Ростовская, д. 11.
Телефон 55-82-97.

Орловский филиал ОАО АКБ «РОСБАНК»
предлагает к реализации административные здания, находящиеся по следующим адресам:
1. п. Колпна, ул. Ленина, д. 12, пл. 951,8 кв. м;
2. пгт. Глазуновка, ул. Ленина, д. 65, пл. 426,9 кв. м;
3. г. Мещенск, ул. Ленина, д. 32-а (гараж), пл. 29,1 кв. м;
4. г. Новосиль, ул. Коммунаров, д. 4, пл. 204 кв. м.
КРОМЕ ЭТОГО
предлагает в аренду офисные помещения в составе 8 кабинетов площадью от 17,1 до 35,5 кв. м в здании Орловского филиала ОАО АКБ «РОСБАНК» по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 140.
Подробности по телефону (0862) 43-69-56, доп. 334, в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

ЗАО "ДОРЗНАКСЕРВИС"
302027 г. Орел, Лескова, 19
Тел.: (0862) 408914; 408915
ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ ВСЕХ ТИПОВ; ШИТЫ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ РЕКЛАМНЫЕ ВЫВЕСКИ; УКАЗАТЕЛИ МАРШРУТНОГО ОРИЕНТИРОВАНИЯ УКАЗАТЕЛИ УЛИЦ, НУМЕРАЦИИ ДОМОВ ПОВТОРИТЕЛИ ГОСНОМЕРОВ А/М ЗНАКИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ ЗНАКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ МАТЕРИАЛЫ ФИРМЫ "ЗМ"
КОРОТКИЕ СРОКИ, ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ!
В деревне Большие Пруды Новосильского района Орловской области продается жилой дом с надворными постройками и приусадебным участком (45 соток). Водяное отопление, вода, канализация, ванна. **Телефон 8 (273) 2-77-24.**

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ
НП "Редакция газеты "Орловская правда" на временную работу требуется корректор.
Обращаться: г. Орел, ул. Брестская, 6, к. 31.
Справки по телефону 76-15-34.

Внимание: розыск!
Малоархангельским РОВД Орловской области устанавливается местонахождение без вести пропавшей **Гончаровой Екатерины Викторовны**, 1991 г.р., уроженки г. Малоархангельска, проживавшей по адресу: д. Алисово Малоархангельского района Орловской области, которая 4.05.2005 г. ушла в школу, и до настоящего времени ее местонахождение неизвестно.
Приметы: на вид 12—13 лет, худощавого телосложения, рост 130 см, волосы длинные, светло-русые, глаза голубые, нос прямой.
Была одета: куртка из кожаных элементов фиолетового цвета, брюки розового цвета из тонкой болоньи с завязками по бокам, кофта оранжевого цвета, футболка белого цвета с резиновыми завязками из матерчатой ткани.
При себе имела женскую сумку на ремне серого цвета.
Лиц, располагающих какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемой, просим позвонить в Малоархангельский РОВД по тел.: 40-00-59; (279) 2-32-80, 2-33-71, 2-36-80 или 02.
Пресс-служба УВД.

КОНКУРС

10 минут не понадобилось

В областном наркологическом диспансере прошел конкурс на лучшего по профессии среди врачей психиатров-наркологов. Участвовали и опытные доктора, и молодые специалисты.

На обдумывание каждого вопроса конкурсантам отводилось по 10 минут, но практически все отвечали сразу, без подготовки. Причем врачи продемонстрировали глубокие знания не только в сугубо "своих" вопросах: алкоголизме, наркомании, токсикомании. Они достойно выдержали

"экзамен" и на знания других заболеваний. Победителями стали врачи Ю.В. Сезин, И.Ю. Богданова, А.В. Простакова. Им были вручены денежные премии, грамоты, ленты победителей. Еще трое врачей — А.С. Вашунин, В.И. Тиньков, О.В. Дубов — тоже получили денежные призы и грамоты.

Участие в конкурсе — это дополнительное повышение профессиональных знаний медработников. Сотрудники наркологического диспансера были искренне благодарны своему руководителю — главному врачу В.М. Фомичевой — за учебу и очередной праздник.

Алла ИВАНОВА.
Зав. отделением медицинской профилактики областного врачебно-физкультурного диспансера.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.	Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».	Редактор номера Николай СОЛОПЕНКО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.	Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отдел: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-43-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@otkom.ru www.opr.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.	Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.	Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Дикая история», «Из первых рук», «Позднее», «Позднее героя» и др., являются авторскими. «Новости бизнеса», «Новости спорта», «Новости культуры», «Новости науки» — печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.
---------------------------------------	--	---	--	---	---